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1/les organes lymphoides centraux :

a. sont essentiellement le thymus et 1a moelle osséuse chez ’homme
b. sont colonisé par des cellules lymphoides d’origine variable au cours de
I’ontogenese

c. atteigne leur développement complet qu’aprés la naissance a la faveur des
stimulations antigéniques.

d. sont localisés au niveau des voies d€ pénétration des antigénes.
e. constituent le siege des réponsegs immusmitaires antigéne-indépendant.

2/les organes secandalres
a. Apparaissent tdt au cours de la vie embryonnaire.
b. Sont le site de développement des réponses immunitaires non spécifiqués.

¢. Produisent des cytokines nécessaires a 1a diftérenciation des lymphoc¥tes
i

d. Comporte des zones T-indépendantes.
e. Sont le siége d’une prolifération antigénes-dépendantes.

3/ les cellules NK :

a. Sont de grands lymphocytes granuleux (LGL).
b. Elimine les cellules tumorales.

¢. Sont des cellules cytotoxiques.
d. Sont des lymphocytes B.
e. Ne sont pas avivés par les interférons.

4/les facteurs humoraux de 'immunité :
a. Peuvent étre du complément.

. Agissent par le biais des lysosomes.
. Fais mtervenir de 'II-1
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d. Est mediée par les opsonines.

e. Constituent la premicre barriére contre les infections bactériennes.

5/F’hapténe :

Est une petite molécule.

Est un auto-antigene.

Est une molécule antigénique et immunogénique.
Est non antigénique et non immunogénétique.
Demande un carrier pour etre immunogene.
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6/iors de Vactivation du complément 1a C3 convertase .

Est formée de C4b, 2a.

Clivele C5en Claet CSB

Clive le C3 en C3a et C3b.

N’est pas inhibée par le facteur H.
Peut étre formée par C3bBb.
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7/1a voie alterne d’activation du complément :

Fait intervenir tous ies composants du compiément.
Est activée par les polysaccharides.

Est déclenchée, par les complexes immuns.

Hst régulée par la properdine ().

Est activée par les endotoxines (D).
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8/1’activation du complément par la voie classique

Ne nécessite pas toujours un complexe Ag-Ac.

Nécessite pour son initialisation des petites fractions de C3b.
Fait intervenir le composant Clg.

Entrainie la formation des anaphylatoxines C3a et Cda.
Assure |’immunité non spécifique.
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9/quels nature sont les récepteurs pour I’antigéne présent a la surface des
lymphocytes B

Des polysaccharides.

Des immunoglobulines.
Des protéines enzymatiques.
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Des phospholipides.
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10/1e fragment Fab d’une immunoglobuline correspond :

a. Uniquement a la partie variable de la molécule.

b. A la fois a la partie variable et a la partie constante.
¢. Uniguement aux chaines légeres.

d. A la fois aux chaines lourdes et legeres.
Uniquement aux chaines lourdes.
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11/tes molécules HLA de classe I :
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a. Sont des glycoprotféines membranaires.



b. Sont la cible des anticorps et des cellules T cytokines.
¢. Sont polymorphes.

d. Sont mis en évidence par la réaction de culture mixte lymphocytaire.
e. Existent sur toutes les cellules nucléés.

12/les cellules impliqués dans une interaction avec un peptide antigénique porté
par un antigéne HLA de classe 1 sont :

Les lymphocytes B.

Les lymphocytes T auxiliaires ou inducteurs (helper).
Les lymphocytes T cytotoxiques. 3

Les macrophages.

Les cellules dendritiques.
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13/Le réarrangement des génes des chaines lourdes :
a. Précede celui des génes des chaines 1égéres.
b. Dott €tre fonctionnel pour la maturation ultérieure des cellules B.
c. Bst induit par la stimulation antigéniquc.

d. Implique un mécanisme plus simple que pour une chaine 1égére.

14/Propriétés des IgM sériques
~a. Contient la piéce sécrétoire.
b. Contient l1a piece J.
c. Formée de 4 sous unités.
d. Dépourvu de résidus sucrés.
¢. Chaine lourde plus longue que celle des IgG.

15/Le 2e domaine constant de la chaine d’une IgG appartient au fragment :
a. Fab.
b. F(ab)2.
¢c. Fe.
d. Fv.

16/In vifro une réponse Ac vis-a-vis d’un Ag T dépendant peut étre obtenu :
a. En présence d’un mélange de lymphocytes T et de lymphocytes B.

b. En présence d’un mélange de lymphocytes T et de macrophages.
c. En présence de mélange de ces 3 types de cellules.

d. En présence d’un mélange de lymphocytes B et de macrophage.
e. Dans toutes les situations précédentes.

17/Les cellules impliquées dans la destruction des cellules tumorales sont
representees par

a. 1.es cellules NK.



b. Les polynucléaires €osinophiles.
¢. Les macrophages actives.

d. Les PN basophiles.
¢. Les PB basophilcs.

18/Les antigénes de classe II du CMH
a. Sont exprimés dans toutes les cellules nucléées de I'organisme.
b. Comprenrent une chaine légére de la B2 microglobuline.
¢. Sont transmis selon un mode non modélien.
d. Leurs génes sont d’expression co~dominante.

19/Des infections & pneumocoque ont une fréquence et une gravite accrue dans
’un ou plusieurs des cas suivants:

a. Déficit en immunoglobulines.

b. Splénectomis.

¢. Thymectomie.

d. Myéiome.

¢. Diabéte.

20/Pa mi les déficits suivants, les quels sont transmis avec le groupe HLA *
a. Déticiten C2.
b. Déficit en C4.
¢. Déficit en properaine.
d. Déficit en 21-hydroxylase.
e. Déficit en B2-microglobuline.

21/Les macrophages :
a. Sécrétent des lymphokines.
b. Sont indispensables au déroulement de la réaction immunitaire,
¢. Sont d’originc mcdullaire.

22/Eléments pouvant intervenir dans la réponse immunitaire contre les parasites



d. L humeur aqueuse.

24/1.a dégranulation des mastocyies est induite par :
a. Le fragment C3a.
b. Le fragment C5a.
c. Les Ac anti-IgE.
d. La sérotonine.

25/La commutation de classe est le terme de réarrangement associant :
£ a. Des portions constantes et variables de différentes chaines.
b. Des portions constantes des chaines lourdes.
¢. Des génes codant pour les domaines constants différents avec les genes
d’une méme s€quence variable.,
d. Des génes codant pour des domaines variables différents avec un méme
: oéne de la partie constante.

26/Possédant une activité cytotoxique :
- a. Les lymphocytes T CD8+.
b. Les éosinophiles en présence d’IgE.
¢c. Les composés C5 et C9 du complément.

277/A propos du récepteur de I’Ag de lymphocytes T humains :
a. C’est une Ig de membrane.
b. Sa diversité de reconnaissance résulte de réarrangement de plusieurs genes.
c. Ses génes sont I’objet de fréquentes mutations somatiques.
d. Sont expression nécessite 1’expression conjointe du complexe CDA4.

28/Cellules n’exprimant les Ag HLA II qu’apres activation par IFN v

a. Lymphocytes B.
b. Macrophages.
c. Cellules endothéliales vasculaires.

29/Un plasmocyte :

a. Ne sécréte que des Ig d’un seul et méme idiotype.
b. Ne sécrete que des Ig d'un méme allotype.
c. Peut sécréter successivement deux isotypes différents d’Ig.

30/Les génes de classe III du CMH codent pour.
5 a. Un compose de la voie alterne du complément.
b. HLA-C.
¢. Le TNFE.
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